"山竹"终于走了 专家解读与它相关的那些事

被网友称为数十年来"最强台风"的"山竹"来势汹汹,给我国广东、海南、广西等省区造成巨大损失。至17日夜间,"山竹"减弱,气象部门停止编号。记者带你一起回顾"山竹"肆虐的经过,听专家解读与它相关的那些事。

"山竹"究竟有多强?

台风"山竹"从生成就备受 关注,最高强度曾达到超强台风 级,在菲律宾首次登陆后造成的 强大破坏力更让人心惊胆战。

风未至,声先到。"山竹"刚离开菲律宾,网上各种预警性消息便传播开来。在"山竹"的登陆地广东,各种防台风"绝招"纷纷曝光:用胶带、铁丝加固窗户,用木板堵上门,地铁口加装专用挡水板,一些单位还准备了冲锋舟……

"山竹"是如何减弱的?

16 日晚,"山竹"来临前夕, 南宁市民吴女士睡前将家中所 有门窗全部紧闭,躺在床上迟 迟无法人眠,甚至后悔没有像 一些网友那样买来胶布"封印" 窗门。前一天,她储备了两天的 食物。所幸当晚确有风雨,但没 有吴女士预计的那么厉害。

这个被称为数十年来"最强台风"的"山竹",究竟有多强?

中央气象台此前的信息显示,"山竹"登陆时的强度为14级(45米/秒),跻身1949年以来登陆粤港澳的台风前十名。

广西气象台总工程师林开平介绍,2018年,影响广西的台风主要有6月的"艾云尼"、7月的"山神"、8月的"贝碧嘉"以及9月的"百里嘉"、"山竹"。相

比而言,"山竹"云系庞大,直径 范围达 1000 公里,具有风力 强、降雨范围大等特点。

"山竹"一路西进给广东、 广西、海南等地带来了明显的 强风雨天气,造成不同程度灾 害。截至 17 日 18 时,"山竹"造 成广东、广西、海南等地超过 155 万人受灾,4 人因灾遇难、1 人失踪、700 余间房屋倒塌或 严重受损。在广西,一些乡镇还 一度出现交通、通讯中断。

台风"山竹"是夜间进入广西, 主要强风影响时段在夜间,当 时很多网友在室内,所以并没 有感受到强烈的风雨。其次,台 风"山竹"16日17时登陆广东 后,一路长途跋涉,由海上来到 陆地,经过地形和山脉的摩擦, 进入广西时级别从强台风减弱 为台风,17日8时移到南宁城区后又减弱为热带风暴级(8级),所以风雨的影响相对登陆广东时已经明显减弱。

另外,从台风结构来说,一般分为核心区和外围强风区,台风在内陆移动的时候,核心区的风力往往比外围强风区更弱。16

日夜间台风移近南宁的过程中,受台风外围强风区影响,南宁出现了5—6级的大风,极大风速12米/秒。17日清晨,台风中心进入南宁城区,风速开始下降,10时降至最低,仅有33米/秒(2级),11时台风西移以后,风速又开始加大。

如何有效应对台风及次生灾害?

据有关部门通报,从目前情况看,台风"山竹"与2008年"黑格比"、2015年"彩虹"、2017年"天鸽"的路径相似、强度相似,但伤亡人数、失踪人口、倒损房屋等都大幅度下降。

那么,是不是意味着此前 对于台风"山竹""预测不准" 呢?

林开平表示,影响气象监测预报的因素非常多,目前世界上尚无技术能够做到 100%准确预报。重大气象来临之前,气象部门会不断根据最新的情

况进行研判,及时调整并公布 预测信息。他希望广大市民再 遇到类似气候时,千万不要掉 以轻心,要及时关注最新预报, 积极做好防护。

地质灾害应急专家范秋雁 表示,除风雨天气和直接灾害 外,台风过境带来的次生灾害 具有一定滞后性,也应提前排 查,并采取及时充分的应对措 施。特别是雨水浸泡时间较长 的山区,次生事故灾害风险仍 然较高,抢险救援、防灾救灾任 务仍然很重。 /新华社

"傍国资""编背景" 警惕网贷平台花式包装!

"国资参与""上市公司入股""知名风投投资"……不少 P2P 网贷平台大肆宣传其高大上的"背景"。随着近期网贷领域一些平台层层花式包装被揭穿,暴露了虚假宣传误导投资者的种种乱象。

为防范化解网贷行业风险,相关部门近期频繁出台政策。中国人民银行金融消费权益保护局相关人士表示,对于打击和取缔非法金融广告业务活动、规范金融营销宣传,监管部门的工作力度只会加强不会削弱。

问题平台虚假宣传,1万元投资被称"国资背景"

"十亿国资,B轮融资,国资背景,更放心!"自7月底出现项目逾期,在某杭州互联网借贷平台的官网首页,这行标语仍然十分醒目。

据这家平台官网介绍,该平台累计成交过百亿元,刚获得23亿元D轮融资,宣称有国资背景机构参与投资。据了解,这家机构旗下参股企业曾仅出资1万元参与了针对该公司的一项投资,折合投资股份0000065%。记者了解到,当地金融监管部门已经介人这家平台项目逾期问题的处理中。

"国资背景,更放心""国资 人股,平台安全再升级"…… "国资系"已成为不少 P2P 网贷平台热衷的宣传营销点。"很多平台千方百计与大企业发生关联,根本不管合作的实质内容。"中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼说,近期,在互金行业风险频发的背景下,不少相关企业被牵连其中,一些网贷平台风险外溢到了其他领域。

"在投资人眼里,有国资背景的网贷平台应该相对安全,甚至有人认为一旦平台出问题可以找国资企业兜底。"董希淼说,抓住投资人这一心理,一些资质不佳的平台虚构国资背景为自己信用背书,忽悠投资人。

花式包装误导投资者

除了"傍国资",不少互联网 金融平台为吸引投资者眼球,获 得信任,千方百计进行包装,施 展误导消费者的套路。

——假实力,宣称国资背景、知名上市公司或风投人股,实则"吹牛皮"。如 2017 年跑路的恒贷网,上线两个月后负责人失联,其号称的"国资背景"则澄清,从未投资过恒贷网,公司印章、营业执照被冒用。

——假存管,宣称有银行存管保证资金安全,实则"一纸空文"。如 2017 年底跑路的国盈金服,自称有攀枝花市商业银行的资金存管保障资金安全,但

银行方面表示,虽签订过资金存 管协议但并未开通服务。

一假担保,宣称知名企业、担保公司提供全额担保,其实起不到担保作用。如 2015年银豆网曾出现 2000 万元逾期项目,担保公司中源盛祥未履行担保协议,拒绝代偿。

一假承诺,宣称保本高收益,其实是以高息为诱饵非法集资。如今年1月,项目年化收益一度高达18%的灵鸟网络借贷平台宣布清盘,该公司董事长因涉嫌非法吸收公众存款罪被上海警方刑事拘留。警方称,灵鸟一直进行"借新还旧"

的庞氏骗局,根本无法实现收益承诺。

——假风控,宣称构建了银行级风控体系,实则风控部门形同虚设。如近期被深圳经侦立案调查的投之家平台,其在发生问题前曾密集发布大量虚假标的,为新股东自融提

^{四22。} 中国互联网金融协会在 近期的监测中发现,涉嫌违法违规的广告链接约300多万条,相关敏感关键词出现次数约700多万次,涉及的广告发布媒介约1万个。这些违规广告宣传多包含"高收益""保本""不看征信"等类型的关键词,缺失对相关投资风险的提示,存在诱导金融消费者的宣传行为。

频繁出台防范风险政策 监管力度只会加强不会削弱

为防范化解网贷行业风险,相关部门近期频繁出台政策,从"严厉打击 P2P 平台借款人的恶意废债行为"到"应对网贷行业风险的十大举措"再到"108 条全国统一合规标准",正推动行业朝着稳健、良性的方向发展。作为互联网金融风险专项整治的重要内容,互联网金融广告管理也在不断加强。

事实上,2016年4月,原 工商总局等十七个部门就联 合发文,在全国范围内部署开 展专项整治工作,对互联网金 融广告和以投资理财名义从 事金融活动行为进行集中清 理整治。同年10月,国务院办 公厅印发的《互联网金融风险 专项整治工作实施方案》进一 步明确了互联网金融领域广 告宣传行为,规定不得对金融

产品和业务进行不当宣传等。 在一系列政策约束下,互联 网金融广告违规活动滋长的不良势头得到了有效遏制。中国互联网金融协会统计数据显示,近期涉嫌违法违规宣传的广告数量已经明显下降,2017年12月发布数量约27万条,2018年3月发布数量约2万条。

"目前,互联网金融广告制度体系尚未建立,从业机构相关经营活动缺乏明确、具体的规范与引导。"中国互联网金融协会会长李东荣说。

"规范金融从业机构营销宣传需要多部门协调。"董希淼表示,在工商、金融等监管部门加大执法力度的同时,网络管理部门应加强对类金融企业网站宣传的审查、惩罚力度。

此外,专家建议,投资者要加强对金融信息的甄别能力,提高风险防范意识,警惕虚假宣传,不要轻易被高收益承诺诱惑。/新华社

杭州打造"移动办事之城" 153 项服务

手机上就能办

在手机 App 上动动手指, 153 项政务、便民服务随时可办,276 个事项可在线预约窗口服务……17日,记者从杭州市行政审批服务管理办公室获悉,杭州市结合"最多跑一次"改革,通过开发"杭州办事服务"App 和推出 24 小时综合自助机等方式,着力打造"移动办事之城"。

据悉,"杭州办事服务" App集预约、咨询、查询、受 理、支付、评价等功能于一体, 杭州市民通过搜索、分类导航 功能就可迅速找到需要办理 的事项,快速办理多项服务。 对于目前线上还不能办理的 事项,市民可通过预约办件功 能,"最多跑一次"就能完成线 下事项办理。

杭州市行政审批服务管理 办公室主任林革介绍:"从5 月底上线以来,该App累计 下载用户已达26万人,累计 使用次数超过220万次。现在 老百姓和企业到政府机关办 事,就像网购一样方便。"

根据 App 后台数据显示,目前老百姓对于社保、公积金、交通、出人境、便民查询等方面的办事需求较大,例如出具社会保险信息证明、公积金信息查询、交通违章、便民服务点查询、教育缴费等事项在App 上比较受用户欢迎。

林革表示,下一步,App还会不断增加办事服务事项和扩大预约范围,地铁扫码、公交到站查询、医院挂号、小客车摇号、户籍办理等服务事项将在未来逐步上线。

/ 新华社